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12 LISTA DE EXERCICIOS

Aluno(a): N° USP:

1- Sao dadas duas placas paralelas a distancia de 2 mm. A placa superior move-se com
velocidade de 4 m/s, enquanto a inferior € fixa. Se o espaco entre as duas placas for
preenchido com éleo (n = 0,1 St; r = 830 kg/m3), qual sera a tenséo de cisalhamento que

agird no 6leo? Resp.: t = 16,6 N/m?

v=4m/s

2 mm

2- Uma placa quadrada de 1,0 m de lado e 20 N de peso desliza sobre um plano inclinado
de 30°, sobre uma pelicula de 6leo. A velocidade da placa é 2 m/s constante. Qual a
viscosidade dinamica do 6leo, se a espessura da pelicula é 2 mm?

Resp.: m = 102 N.s/m?




3- O pistdo da figura tem uma massa de 0,5 kg. O cilindro de comprimento ilimitado é
puxado para cima com velocidade constante. O didmetro do cilindro € 10 cm e do pistéo é
9 cm e entre os dois existe um 6leo de n = 10-4 m2/s e g = 8000 N/m3. Com que
velocidade deve subir o cilindro para que o pistdo permaneca em repouso? (Supor

diagrama linear e g = 10 m/s?). Resp.: v = 22,1 m/s

fluido

4- Num tear, o fio é esticado passando por uma fieira e é enrolado num tambor com
velocidade constante, como mostra a figura. Na fieira, o fio é lubrificado e tingido por uma
substancia. A maxima forca que pode ser aplicada no fio € 1 N, pois, ultrapassando-a, ele
rompe. Sendo o diametro do fio 0,5 mm e o diametro da fieira 0,6 mm, e sendo a rotacao
do tambor 30 rpm, qual é a maxima viscosidade do lubrificante e qual € o momento
necessario no eixo do tambor? (Lembrar que ® =2 & n).

Resp.: M =0,1 N.m ; m = 0,1 N.s/m?
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